

Ударник СЛАНЦА

ОРГАН ПАРТКОМА, КОМИТЕТА КОМСОМОЛА, РУДКОМА и РУДОУПРАВЛЕНИЯ СЛАНЦЕВЫХ РУДНИКОВ ИМ. ТОВ. КИРОВА.



Ударная бригада за ремонтom станков

№ 35 (67) 12 августа 1934 года № 35 (67)

Работать так, как работает Андрей Кроликов ВЫШЕ ТЕМПЫ РАБОТ, БОЛЬШЕ БОРЬБЫ ЗА КАЧЕСТВО! ДРАТЬСЯ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ КАЖДОГО ГРАФИКА, ПУСТИТЬ ШАХТУ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ К 1 СЕНТЯБРЯ

ДОБЫЧА СЛАНЦА

С 6 ПО 11 АВГУСТА

Зам. зав. шахт.—т. Антонов

Парторг — т. Беляев

Шахтком — т. Демиртешев

СРЕДНЕСУТОЧНОЕ ЗАДАНИЕ

ДОБЫЧИ 257 ТОНН

ДОБЫТО

7	8	9
163	122	207
10	11	12
169	258	Выходной

За нами задержки не будет

На производственном совещании бригады мы обсудили выполнение плана за июль. Бригада в июле работала неплохо. Подзапланировало только со сжатым воздухом. На август мы приняли план проходки 50 погонных метров северного коренного штрека с подрывкой кровли. Прорабатывая решения секретариата обкома мы решили выдвинуть встречный: проходка 8 погонных метров печи.

Электростанция начала работать нормально. Наш комсомольская бригада готовится к международному юношескому дню и производственной конференции заявила: за нами задержки не будет. Бригадный план будет перевыполнен.

Бригадир СЕРГЕЕВ.

Подарок МЮД'у

Турбина в 300 кв. показала хорошее качество работы. Котел „Бабкок и Вилькокс“ работает бесперебойно, дает до 20 атмосфер. Наша комсомольская бригада берет обязательство — дать второму Бабкоку гидравлическое испытание 25 августа и 28 дать пар.

На эксплуатации котельной и турбинной стоят комсомольские контрольные посты. Испытан трансформатор. Даем ток на вторую шахту. Лучший подарок МЮД'у без задержек и перебоев снабжать электроэнергией опытную шахту для пуска ее в эксплуатацию к 1 сентября.

Бригада Крылова.

Вызов бригады Кроликова принят

На решающей
участках

С победой, как всегда

8 августа в 3 смену бригада Кроликова закончила целиком подрывку и проходку кроссинга. Кросинг подготовлен к бетонировке на 7 дней раньше срока. Сейчас бригада ведет подготовку к бетонированию динамитного цеха.

Бригада Ляхова обязуется закончить бетонировку кроссинга не 30 августа а 24.

ШАХТКОМ.

Сильная нужда в рабочей силе

Приступили к приспособлению копра для механического цеха вместо 15-го 9-го августа.

В машинном отделе фундамент подъемной машины шахты № 2 закончен к сроку к 5 августа.

Постройка машинного здания заканчивается. Навес над складом строится не начинался, идет подвозка материалов. К 1 сентября будет построен.

Трубу для пуска тапной воды не устанавливали в виду недостатка кабелщиков.

Материальный магазин будет оборудован к 15 августа. Сейчас ведутся основные работы по постройке.

Работы по машинно-механической мастерской выполнены уже на 80 проц.

Токретирование над шахтных зданий и эстакады неудовлетворительно. Сильная нужда в рабочей силе, которая по плану выражается в 450 человек, имеется же 226 человек. Недостаток в пиломатериалах и конном транспорте.

Инженер строительного цеха Журавлев.

28 июля нашей комсомольской бригадой закончен полностью монтаж турбины в 300 кв. 2 и 5 августа ее испытывали. Результат оказался отличным. Главный инженер строительства КЭС'а Сперанский поздравил нас с победой и сказал, что эта первая работа в истории строительства электростанции, закончена гладко.

Как мы брались за работу и как мы работали в процессе монтажа?

Перед началом монтажа турбины прораб тов. Соколов ознакомил нас с планом работ, обсудили все вместе серьезные вопросы, согласовали вопрос о подсобной рабочей силе и доставке необходимых материалов.

Тов. Соколов назначил предварительный срок по установке конденсатора, циркуляционного насоса, турбогенератора, генератора и воздушного насоса к 10 июля. Мы закончили все досрочно, к 8 июля.

Необходимо учесть трудности в процессе этих установок. В виду все же недостаточной подсобной рабочей силы пришлось самим доставить на место установки конденсатор, паровую часть турбины, генера-

тор, статор. Вообще много времени потеряли на такелажную работу. Сами дела ли козлы для подъема гене-



ратора на плиту и строили добавочные леса.

Организация труда рабочих нашей бригады заключилась в следующем:

До начала работы собиралась бригада и просматривала дневной план работы, твердо распределяла обязанности между бригадниками. Если мы или кто из нас не укладывался со своим дневным планом в нормальный рабочий день, то бригада оставалась и работала до полного окончания работы. Кроме того, еженедельно собирались

совместно с прорабом и обсуждали все важные вопросы по ходу дальнейшей работы. Бригада имела свой лимит финрасхода в сумме 3260 руб. на месяц. Благодаря умелому руководству бригадира комсомольца Волошина, у нас оказался остаток в 300 руб. Бригада в целом работала хорошо и сознательно.

Перед началом монтажа турбины в 300 кв. наша комсомольская бригада вошла в областной конкурс на лучшую хозяйственную бригаду. После окончания монтажа мы оказались кандидатами на переходящее красное знамя.

Сейчас работаем на эксплуатации до установки следующей турбины в 3000 кв. Мы мобилизуем все силы для того, чтобы полностью нагрузить турбину, дать бесперебойно рудникам электроэнергию.

Принимаем вызов краснознаменной бригады Кроликова.

Будем неприменно бороться за пуск опытной шахты в эксплуатацию к 1 сентября.

Бригадир Волошин.

Бригадники — Осипов, Никитин.

РАЗОБЛАЧАТЬ НАРУШИТЕЛЕЙ СОВЕТСКОЙ ПОЛИТИКИ ЦЕН

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПАРТКОМА

Заслушав сообщение тов. Скворцова о нарушении политики цен (материал напечатан в „Ударнике сланца“ № 33) партком постановил:

1. За нарушение советской политики цен, бывшего начальника отдела рабочего снабжения тов. Зинченко привлечь к партийной ответственности.
2. Предложить тов. Иванову все выявленные недочеты в декадный срок устранить.
3. Партгруппе рудкома не позднее 10 августа проверить выполнение решений и на очередном заседании

парткома совместно с начальником отдела рабочего снабжения доложить,

4. Предупредить тов. Иванова, что в случае повторения случаев повышения цен на товары будут приняты самые строжайшие меры партийных взысканий.

5. Предложить партгруппе рудкома выделить двух инспекторов по ценам, организовать рабочий контроль над работой ОРСа, оживить работу уполномоченных снабженческого совещания, привлекать к работе легкую кавалерию, проводя плановую систематическую работу по контролю.

КОММУНИСТЫ И КОМСОМОЛЬЦЫ!

ПОВЫШАЙТЕ ПОЛИТИЧЕСКИЙ УРОВЕНЬ ЗНАНИЙ

Дела непочатый край

Во время чистки в нашей организации из отдела рабочего снабжения членов партии в кандидаты из-за политической неграмотности было переведено 3 человека. Я решил с ними раз вернуть особо тщательную работу, чтобы подготовить из них подготовленных и политически грамотных членов партии.

Кандидату партии **Тихонову** с марта месяца я дал 12 партпоручений по партийно массовой работе. Но выполнение заданий только два. Тихонов регулярно занимается повышением теоретических знаний. Политзачеты по решениям семнадцатого партсъезда сдал.

Кандидат партии **Трунова** все задания и поручения выполняет хорошо. Решения семнадцатого партсъезда изучила. Она работает официанткой в столовой № 1. Ударница. Обязательства выполняет. Сейчас, как передовик производства, выдвинута старшей официанткой. Звание коммуниста она оправдывает с честью.

А вот **Кузикова** переведенная в кандидаты в работе парторганизации почти никакого участия не принимала. Партийные поручения выполняла не все. В чем дело? Я решил выяснить причины отрыва **Кузиковой** от парторганизации. Пошел к ней домой. Разговорились. И вот, что оказывается: у ней маленький ребенок да к тому же

и больной. Времени у ней мало—отлучиться из-дому трудно. Учиться хочет, не может. Я решил прикрепить к ней коммунистку Сколину пусть подкажется, пусть поможет Кузиковой вновь поступить в члены партии, но уже политически грамотной, способной не только проводить но и разъяснить лозунги и решения партии.

Когда я стал внимательнее работать с каждым членом партии, то увидел людей такими, как они есть. И к нам в партийную организацию затесались совершенно случайные люди. Это были **Попова и Васильева**. Они не хотели работать, не показывали ведущей роли на производстве. Мы их из партии исключили...

Так готовятся наши кандидаты к вступлению в члены партии. Так я, как парторг помогаю им. Но это еще только начало работы. Перед отделом рабочего снабжения стоят много важнейших задач по выполнению решений парткома, по улучшению рабочего питания, по работе ОРСа в целом. Пока еще парторганизация не стала подлинным организатором борьбы за культурную советскую торговлю. Есть еще только цветочки... Партком обязан нам помочь ежедневно улучшать качество работы.

Парторг **Вавилов**.

Извлечь уроки из прошлых ошибок

Состояние политической учебы комсомольцев горного цеха признано неудовлетворительным. Формально комсочуба проводилась. По существу ее небыло. Формально признавалось существование трех кружков: сартировка (пропагандист **Клеппер**) и два кружка горняков (пропагандист **Сапенюк**). По существу эти кружки не представляли собой учебных единиц.

В организации горного цеха около 250 комсомольцев. Каждому ясно, что все они должны заниматься политической учебой. А может ли быть полный охват 250 человек тремя кружками?

Нормальная группа—25—30 человек. Это значит, что тремя кружками могут быть охвачены 75—80 человек. Это значит, что 175 комсомольцев горного цеха не охвачены политической учебой!

Это было бы еще полбеды. Беда в том, что тремя кружками "охвачено" не 75—80 человек, а больше, ибо на каждом занятии присутствует добрая по-

ловина тех, кто не был на предыдущем.

Таким образом, формальный "охват" учебой может перевалить даже за сотню людей, а толку от этого никакого.

Слушатели за кружками не закреплены, нет учета сменности и в результате получается текучесть в кружках, появляются новые, исчезают старые люди, ломаются списки кружков, получается дерганье, неясность—кто где должен заниматься и, что в конечном счете самое плохое, пропадает ценность занятия, нет качества учебы.

Неплохо ведет занятия пропагандист кружка сартировки **Клеппер**, но из этих занятий ничего не получается.

Между тем, тяга к учебе огромная.

Кто, кроме комсорга, отвечает за политическую учебу в горном цеху? Никто не чувствовал этой ответственности.

Заместитель комсорга по Марксистско-Ленинской учебе тов. **Людвиг** болен и ничего не делал. Комсогруппорг и недумали о



Пропагандист: Так или иначе, а занятия сорвутся. Торопиться мне не приходится.

том, чтобы обеспечить систематическую полит-учебу своих комсомольцев. На лицо обезличка, безответственность в серьезнейшем деле организации комсочубы.

Всю полит-сеть обслуживали только два пропагандиста—**Клеппер** и **Сапенюк**. Идя на занятия они наверняка знали, что слушатели не подготовлены и, что снова придется либо читать по книге, либо все рассказывать самому.

Эти пропагандисты уже достаточно квалифицированы, но как они могут обеспечить безупречное качество учебы, если руководители цеховой организации не обеспечили деловой школьной обстановки?

Люди жмутся за маленьким столиком и за неизменным скамеек сидят на полу. А разве трудно сделать в комнатах нарядной горного цеха учебную обстановку? Нет не трудно. Для этого надо только поставить в каждую комнату пару лишних столов и скамеек и пол дела будет сделано. В комнате десятников есть даже учебная доска, но она не используется.

Ошибки ясны. Выводы тоже.

Комитет комсомола не разрешил проводить учебу в горном цеху до 15 августа. До этого срока нужно сделать так, чтобы день учебы 15 августа прошел показательно.

Для этого необходимо распустить существовавшие ранее кружки и вместо них создать новые 8-10 кружков с охватом всех комсомольцев шахты.

Комплектовать эти кружки надо по сменам, создать их из определенных производственных бригад. Нельзя допускать в один кружок людей с разным уровнем знаний. Состав слушателей в кружках необходимо закрепить на все время. Каждому кружку надо прикрепить пропагандиста из состава грамотных и выдержанных комсомольцев и членов партии горного цеха.

За каждым кружком должно быть закреплено помещение, которое надо соответственно обставить столами, скамейками, где возможно—классными досками.

Каждый кружок должен иметь старосту, который отвечает за все состояние политической учебы в кружке.

Для обеспечения гласности учебы нужно вывесить на видном месте точные списки слушателей по кружкам, написать там в каком помещении, в какое время и с каким пропагандистом должен заниматься этот кружок.

Заместитель комсорга по полит-учебе тов. **Людвиг** должен обеспечить изготовление на большой доске аккуратного и чистого расписания учебы по цеху и вывесит его в нарядной. Перед каждым днем учебы должны висеть объявления, чтобы люди все время помнили где и когда они занимаются.

Руководство комсоорганизации опытной шахты должно извлечь уроки из прошлых ошибок и провести день учебы 15 августа показательным днем, началом организованного политического воспитания комсомольцев.

Комсомольские организации других цехов должны так-же извлечь уроки горного цеха, посмотреть какие из указанных здесь недостатков имеются у них, с тем, чтобы исправить свои ошибки.

П. Московский.

Пашков—прогульщик

Некоторые комсомольцы, слушатели кружка бурильщиков систематически не посещают занятий. Комсомолец **Пашков**, когда его спросили, почему он не посещает курсов он ответил:

Времени нет...

Пашков в этот день не работал, а играл в футбол. **Пашков** не один. Не посещают занятий **Максименко**, **Федоров** и др. Комсоорганизатор горного цеха **Сервианов** обязан принять меры и заставить комсомольцев повышать технический уровень знаний.

Инструктор **Форинец.**

Это не есть организационная работа

Третий месяц шахтком занимается "орг. работой", укрепляет профгруппы, но беда вся в том, что ни одна профгруппа еще не включилась в активную работу, не внедрила в работу бригады социалистических форм труда. Соревнование бригад заключается лишь в том, что одна бригада вызывает на соревнование другую и этим дело обычно заканчивается. Ударная карточка шахтера не имеет того значения, которое должна она иметь. Она смекает лицо настоящего ударника, и ничем не отличает его от лодыря. Ее подчасную получает лодырь, прогульщик, недостойный звания ударника. А происходит это потому, что сама бригада, сами рабочие, не научились серьезно подходить к этому вопросу. Бригада считает неудобным не дать—одному из членов ее ударную карточку, хотя он ее и не достоин. Сделали ли чего работники шахткома в этом отношении? Нет ничего. Они сами еще не уяснили себе значение ударного билета на получение ударного обеда. Они удовлетворяются стандартными соц. обязательствами, берущими той или иной бригадой. Эти обязательства ничего конкретного в работе не выделяют. Индивидуальные договоры отшли в область предания. А если и есть эти договоры, то кроме взятых обязательств не делать прогулов и опозданий в них ничего не имеется. Да они никем и не учитываются.

Не выделяются лучшие ударники. Почему—то не введен метод премирования (кроме билетов в кино). Было как то раз премирование мебелью несколько ударников, которую они и до сих пор не получили.

В шахте совершенно отсутствует хоз. расчет. Видно он не применен потому, что некоторым хозяйственникам он будет не по нутру, а лодырям и тем более.

Мы еще не научились на опыте лучших ударников на опыте лучших бригад подтягивать отстающих.

Август месяц ударных работ. Сдать шахту в эксплуатацию к 1 Сентября дело чести, дело доблести и героизма. Только серьезным деловым внедрением соц. методов труда в работу каждой бригады, обеспечим выполнение плана и графика работ по подготовке к сдаче шахты в эксплуатацию.

ГУРЕВИЧ.

Бездельники из коммунально-бытового отдела срываюТ подготовку к зиме

Ходит Прорубников и поет. Жарко Прорубникову. Пот градом катится. Преклятая жара.

И можно ли в эти дни думать о зиме, с ее немилосердными метелями, холодами. Стоит ли? Ведь листки календаря еще сорваны немногим больше чем на половину и жирные цифры заявляют еще о первой декаде августа.

„Стоит“—решает Прорубников и наполненный до отказа самыми „благими порывами“, не жалея сил, а главное бумаги, он составляет план, заявки и тащит их в плановый отдел. Между зав. плановым отделом Бакиновым и Прорубниковым происходит примерно такой разговор:

Бакинов: ого-го... Сколько?

Прорубников: 193 тысячи...

Бакинов: Да, что ты? 5 тысяч хватит...

Прорубников: Нет не могу... Сделаю вам удовольствие. Давайте 150...

Бакинов: Хотя вы и замечательный человек но не могу больше 10 тысяч...

Прорубников: Да прибавьте малость...

Бакинов: Да сканьте...

Этот „торг“ продолжается долго. Останавливаются на 20 тысячах. Прорубников возмущен у него срывается строительство... Он бежит к Шейкину. Удастся еще добавить кое-какие десятки тысяч рублей... Но, это, опять мало.

Пока идет „торг“, пока в кабинетах руководителей „согласовывают“, „утраивают“, „предупреждают“, намечают все ближе и ближе надвигается осень, проходит строительный сезон. По плану должны быть отштукатурены общежития 6,

3, 4, 5 и рубленные дома 1, 5, 2, построены сараи для дров у домов, покрыты, бараки 8, 9, 12, произведен ремонт крыш, окон, потолков, освещения. Да кроме этого построить водокачку, построить магазин „Леноблторга“.

Делов по горло, а сделано очень мало. В коммунально-бытовом отделе имеется 2 штукатура и 3 плотника. А для выполнения работ нужно не менее 15—20 рабочих. Без них строительные работы будут сорваны. В начале августа рабочих в отделе было больше, но они „волею“ рудуправления были переброшены на строительство дома горпромуша. Так и остался отдел „не солоно хлебавши“ и теперь боится вербовать рабочих, живет надеждой, что их снова заберут...



Хозяйственник: „Не беда что стул сломался, а беда в том, что уборщица недогадалась его выбросить и другой поставить“.

Цеха и отделы тоже мало беспокоятся о бытовом обслуживании рабочих. Механическому цеху коммунально-бытовой отдел дал заявку на проводку света в общежитии 7, 9, 12, 13,

в доме № 3. Заявка подана давно, но ни электромеханик Плетнев, ни зав. цехом Васютин, ни главный механик Балубев палец о палец не ударили, чтобы выполнить эту заявку. Всегда у них один и тот же ответ:

— Обождите! Некогда...

Как поссорились...

Ссора началась определенно с пустяка. Вот точно у Гоголевских Ивана Ивановича и Ивана Никифоровича. Только там причиной явился забываемый гусак, а тут приказание зав. отделом снабжения тов. Кузбасова. Состояло оно в следующем: Кузбасов предложил:

Категорически дать комнату сотруднику...

А зав. коммунально-бытовым отделом Прорубников этого не выполнил. Страшная месть (опять как по Гоголю) незамедлительно обрушилась на голову недогадливого Прорубникова. Для приезжающих комсомольцев потребовалось 300 комплектов постельных принадлежностей. Кузбасов сначала разрешил выдать... Обрадовался Прорубников. Даже рассказывают замялся от радости... и потом не ожиданно обмяк... В складе ему выдать постельные принадлежности категорически отказали вследствие распоряжения того же Кузбасова...

27 июня Кузбасов отдал приказ за № 83, во втором параграфе, которого, говорится:

— Зав. цехам и отделам не покупать никаких материалов. Заявки делать только через отдел снабжения...

Для набивки 522 матрацев было отпущено... 500 килограмм сена, по 900 грамм на матрац...

Приведем еще несколько фактов последствий этой ссоры. Дрова, закупленные в Савиновском сельсовете не доставлялись на рудник. А осенью доставить будет трудно вследствие плохих дорог. Кроме этого около 2 лесозавода лежит и гниет несколько кубометров дров. К осени они могут стать гнилыми окончательно, потому что, не сложенные в костры.

Ведомственная мальчишеская ссора между коммунально-бытовым отделом и отделом снабжения должна быть окончена. По-



1. Бррр... Проклятый мороз. Как его челюскинцы вынесли?
2. И нам осталось немножко потерпеть. Говорят Кузбасов с Прорубниковым помирились, а Бакинов Прорубникову смегу подпсал.

ра в эту ссору вмешаться управление строительством и положить ей конец.

Кому не лень...

Много даже через чур много, жалуются руководители коммунально-бытового отдела на нехватку постельных принадлежностей. Отдел с первого января по 1 августа получил 1153 одеяла, 1129 матрацев, 1841 наволочку, 1767 простыней. Только часть из них занесена в личную карточку рабочего, остальные розданы по всевозможным бумажкам и запискам.

Поэтому развернулась широкая продажа рудничного имущества. Есть даже специальные скушники — кулак Самсонов из деревни Гостицы, которого никак не может обнаружить милиция.

Работники коммунально-бытового отдела хором говорят:

— Помилуйте! Да разве можно наладить учет. У нас не рудник, а проходной двор...

Поселок утопнет в грязи

Благоустроенность поселка ниже всякой критики. Грязь, некультурность, беспорядок, полноправные хозяйства на территории. Вода в дома и бараки привозится не систематически. Уборщицы общежитий Барановская, Корневастова, Куделикова, Бурлаченко работают из рук вон плохо. Комendant разводит руками и не знает, что делать. Прогулы среди рабочих отдела громаднейшие. 3 августа прогуляла одна седьмая часть всех рабочих. Труд не организован.

Бездельники из коммунально-бытового отдела должны получить по рукам. Райпрокурор видимо заинтересуется расхитителями и разбазаривающими дефицитные постельные принадлежности.

Подготовку к зиме нужно начинать и начинать немедленно.

Бригада рабкоров:
П. Андреев, А. Крольков.
В Федоров.

Для чего мы добываем сланец

Главный инженер МИРОНОВ

Развитие промышленности возможно лишь при наличии энергии. Основным источником энергии служит топливо.

Одной из слабых сторон ленинградской промышленности является отсутствие своей собственной топливной базы. В настоящее время с бурным ростом промышленности этот недостаток стал проявляться особенно остро. В основном ленинградская промышленность работает на привозном топливе—донецком угле и кавказской нефти. Используется также торф имеющий целый ряд крупных недостатков: сезонность добычи, большие капитальные затраты, неудобство хранения и трудности создания постоянных кадров рабочих.

Сланец имеет большую на 10—20 проц. теплопроизводительность, чем торф, не имеет специфических недостатков торфа. Если сравнить сланец с углем, то он отличается от последнего меньшей теплопроизводительностью и меньшей зольностью. Сланец как и уголь может добываться круглый год. Для постройки сланцевых рудников требуется не больше затрат, чем для постройки угольных.

Недостаток сланца—это высокая зольность, доходная до 50 проц.—является одновременно и его достоинством. Сланцевая зола будучи мелко размолота, обладает вязущими

свойствами и может в строительстве заменить цемент. Помимо сжигания в топках паровых котлов сланец с успехом может сжигаться в топках паравозов, в цементных печах и даже в обыкновенных домашних печах и плитках.

Сланец как и уголь может быть использован для получения газа. Газ по трубам может быть передан на большие расстояния, для отопления квартир, сжигания в топках котлов, освещения и проч. Развитие добычи сланца даст возможность снабдить сырьем строящийся в настоящее время под Ленинградом большой газовой-химический комбинат и полностью га-

зофицировать квартиры рабочих.

Еще более важной областью использования сланцев является их химическая переработка. Путем перегонки в специальных печах можно получить из сланца те же продукты, какие мы получаем из нефти, а именно: бензин, керосин, смазочное масло и асфальт. Важность этих продуктов ясна каждому. Бензин получаемый из сланца обладает очень хорошими свойствами и качеством.

Гдовский сланец как химическое сырье стоит зна-

чительно выше других сланцев Советского Союза, как по количеству, так и по качеству получаемых продуктов.

Другой областью использования сланца является применение его для получения пластических масс, употребляемых в последнее время в различных областях промышленности в широких размерах. Отсюда ясна важность нашего строительства. Мы должны работать так, чтобы в максимальных размерах использовать природное богатство. Каждый рабочий и трудящийся рудников должны проникнуться огромной важностью задач строительства наших рудников и начать работать действительно ударно.

НИКТО НЕ ИМЕЕТ ПРАВА ОБМАНЫВАТЬ ТРУДЯЩИХСЯ

О БОРЬБЕ С ОБВЕШИВАНИЕМ, ОБМЕРИВАНИЕМ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И НАРУШЕНИЕМ РОЗНИЧНЫХ ЦЕН В ТОРГОВЛЕ

Из постановления ЦК ВКП(б)

1. Считать установленным, что в ряде магазинов потребительской кооперации, ОРС'ов и госторговли имеют место многочисленные случаи злоупотреблений — обвешиваний, обмериваний потребителей, пользование при продаже неверными весами, гириями, метрами, а также грубые нарушения установленных розничных цен.

Предложить органам надзора усилить борьбу с подобным рода обманом государства и потребителей на основе постановления ЦИК и СНК Союза ССР об ответственности за обворовывание потребителя и обман Советского государства.

2. Предложить прокурору Союзу ССР т. Акулову немедленно назначить следствие и организовать показательные процессы над виновниками обнаруженных обвешиваний, обмериваний потребителей и нарушений установленных розничных цен, в частности процесс над работниками ОРС'а Горьковского автозавода, где обвешивание потребителей и нарушения розничных цен приняла массовый характер.

3. Поставить на вид председателю Центросоюза т. Зеленскому, Наркомснабу Союза ССР т. Микояну, начальникам Главурсов НКТП и НКЛП тт. Питерскому и Тихомирову допущение обвешивания потребителей и нарушения розничных цен в подчиненных им магазинах.

4. Поставить на вид секретарю ВЦСПС т. Швернику, отсутствию систематического организованного контроля профсоюзов, за работой ОРС'ов и потребкооперации, из-за чего безнаказанными оставались преступные факты обвешивания и обмеривания потребителей и нарушения розничных цен, и предложить ВЦСПС привлекать к ответственности руководителей фабзавместкомов тех предприятий и учреждений, на которых допущено обвешивание, обмеривание и нарушение розничных цен.

5. Указать заместителю начальника Центральной государственной инспекции цен при Наркомфине Союза ССР т. Вундерлиху на слабость контроля и запоздалое вскрытие массовых обвешиваний, обмериваний потре-

бителя и нарушений розничных цен.

7. Предложить Наркомснабу, Центросоюзу Главурсам всех наркоматов под личную ответственность их руководителей в месячный срок произвести проверку весов, гирь и других весоизмерительных приборов в подчиненных им магазинах, лавках, ларьках и буфетах и немедленно заменить все негодные и непроверенные в установленном порядке приборы.

Предложить Комиссии Партийного Контроля проверить выполнение настоящего постановления и об исполнении доложить ЦК ВКП(б) в 15-ВУИ.

Предложить ЦК нацкомпартий, крайкомам и обкомам при нарушении обвешивания, обмерива-

ния и нарушения розничных цен привлекать к ответственности не только заведующих магазинами, продавцов и руководителей вышестоящих торговых организаций, но также секретарей парткомов тех предприятий и учреждений, на которых допущено обвешивание, обмеривание и нарушение розничных цен.

9. Обязать редакцию „Правды“, „Известий“, а также редакторов наркоматских и местных газет (областных, районных, фабрично-заводских) беспощадно разоблачать, как неманских перерожденцев, организации и лиц, виновных в нарушении розничных цен.

ЦК ВКП(б).

26 июля 1934.

ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ за обворовывание потребителей и обман советского государства

Постановление ЦИК и СНК Союза ССР

В целях искоренения на практике советской торговли случаев обвешивания и обмеривания покупателей, пользования в торговле неправильными весами, гириями, метрами и другими измерительными приборами, продажи товаров низшего сорта по цене высшего, а также нарушения установленных розничных цен, Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляют:

Предложить правительствам союзных республик дополнить уголовные кодексы республик статьями следующего содержания:

1) Обвешивание покупателей, пользование при продаже неверными весами, гириями и прочими неправильными измерительными приборами;

2) нарушение установленных розничных цен на товары широкого потребления в магазинах, лавках, ларьках, столовых, буфетах и т. п. продажа товаров низшего сорта по цене высшего, сокрытие от покупателей преysкуранных цен товаров — караются, как обворовывание потребителя и обман советского государства, лишением свободы на срок до 10 лет.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР
М. КАЛИНИН.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР
В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР
А. ЕНУКИДЗЕ.

Москва, Кремль.

ЗА СОВЕТСКИМ РУБЕЖОМ

КОМИССИЯ ЮРИСТОВ ПАРИЖА В ЗАЩИТУ ТЕЛЬМАНА

ПАРИЖ. „Юманите“ опубликовала обращение комиссии юристов, созданной в связи с предстоящим процессом

Тельмана. В декларации указывается, что Тельман без всякого обвинения 17 месяцев содержится в тюрьме. Ему не дают возможности избрать себе защитника.

Так называемый „народный суд“, — говорится в обращении, — составленный из национал-социалистских офицеров и штурмовиков, игнорируя какую бы то ни было законность, предназначен только для политической мести.

Комиссия юристов требует предоставления Тельману права свободного выбора защитника, свободу защиты, публичности суда и уважения общепризнанных принципов права. Обращение подписано 15-ю виднейшими адвокатами Парижа.

2. Граждан рождения 1904 года, ранее пользовавшихся отсрочками, от призыва освободить и перечислить в запас первой очереди.

Основание: статья 131 закон об обязательной военной службе.

Народный Комиссар Обороны Союза ССР —
К. ВОРОШИЛОВ

Привлечь к ответственности

8 августа бригаду рабкоров направила редакция „Ударник Сланца“ расследовать работу магазинов при опытном руднике. Бригада выявила ряд ненормальностей, способствующих в дальнейшем резко отразиться, в снабжении потребителей.

Зав. ларка № 8 комсомолец тов. СПАССКИЙ сказал, что финансовый оборот в 27412 рублей в месяц ему никак не выполнить. Товаров нет. Такая же история и в других магазинах. Не мудрено, что ОРС решил воздерживаться вывешивать преysкуранты. Дескать мол, что — же их вывешивать? потребитель знает почему основной товар спички да хлеб, а другой товар бывает временами и его разбирают быстро, если он дефицитный.

В это — то самое время и происходит обдурательство. Потребитель рад долгожданному товару, берет его простаивая целыми часами в очередях, и вполне соглашается с установленной кем — то ценою.

Смело работает продавец. Он уверен, что его фамилия не попадет в жалобную

чка за строчкой факты, накопившихся неполадок в работе снабжения.

В магазине № 5, в хлебном отделе, продавец Григорьев замечен и раньше в грубости с потребителем и обвешивании. Благодаря своей „привычке“ у него скопилось однажды под вечерок 19 килограмм хлеба. Он его украл у рабочих. Бригада наблюдала за его работой и на этот раз „Привычка“ обвешивать рабочих оказалась у него хронической.

Не аккуратно свешанный хлеб рабочему, его попросили перевесить. Недовес выразился в 100 гр. „Запачканный“ продавец Григорьев попытался сыграть в свою пользу. Он демонстративно вышел из за прилавка, снял халат, грубо схватил одного из рабкоров за руку и одновременно толкая его, вывел из магазина, намериваясь вести рабкора за придирку в милицию.

Поступая с рабкором как с преступником, он создал не менее сходную обстановку среди собравшейся толпы.



Еще не совсем обезоружены...

книгу, потому, что последней не имеется. А почему не имеется? Потому, что правление СРС'а настолько бедно живет, что не может приобрести тетрадей, на которых бы великолепно фиксировались стро-

Вот почему нет порядка за прилавком.

Необходимо кому следует, взяться за таких Григорьевых, чтобы неповадно было им грубить, воровать и обманывать рабочих. ОРС должен перестроить работу.
Калмыков,
Гуревич

Прячут

от потребителя...

Первого августа группа массового рабочего контроля проверила наличие товара в магазине отдела рабочего снабжения № 1. И вот что выяснилось: в „темных углах“, за ящиками нашлось немало запрятанного ценного и дефицитного товара. Были здесь женские туфли, мужские сапоги, ботинки и т. д. Откуда эти товары появились в магазине? Для кого они предназначались. Отдел рабочего снабжения должен ответить на эти вопросы, а продавца Филиппова привлечь к строжайшей ответственности.

Бригада: Кузнецов,
Шпринцес, Колкунов.

Отв. ред. И. Фрэнтишев.

Типография „Гдов. колхозник“. Райлит № 403. Заказ № 677. Тираж 1800. Колич. знаков 54540

День авиации в Ленинграде

(Из беседы с начальником военно-воздушных сил Ленинградского округа тов. Н. В. ЛОПАТИНЫМ)

— День авиации, — сказал товарищ Лопатин, — крупный этап массовой авиационной работы, демонстрирующей нашу крепнущую воздушную оборону.

В этот день (18 августа) намечается полет аэропланов в 18 крупных районах области. Во время посадок летчики расскажут о достижениях и состоянии нашей авиации, о той помощи, которую могут оказать районные организации посадочных площадок. Будет проведено практическое знакомство трудящихся с авиацией, полеты лучших ударников на самолетах.

Заключительная часть праздника будет состоять из показательного тактического учения со средствами боевой техники и авиации. Стрелковая часть, артиллерия, танковое соединение с помощью авиации проведут в близимости праздника наступление на обозначенного „противника“ со

ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПРИЗЫВЕ В РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКУЮ КРАСНУЮ АРМИЮ

ПРИКАЗ НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ № 27

6 августа 1934 года.
гор. Москва.

1. Призвать на действительную военную службу в рабоче-крестьянскую Красную армию в период с 1 сентября по 1 ноября сего года граждан рождения 1912 года и старших возрастов, которым истекли отсрочки призыва. Точные сроки призыва установить революционным военным советам округов (армии).

2. Граждан рождения 1904 года, ранее пользовавшихся отсрочками, от призыва освободить и перечислить в запас первой очереди.

Основание: статья 131 закон об обязательной военной службе.

Народный Комиссар Обороны Союза ССР —
К. ВОРОШИЛОВ